

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся, Тюменской области

252 (4091)

Суббота, 18 декабря 1948 года.

Цена 20 коп.

## Шире развернуть массово-политическую работу на лесозаготовках

В деле выполнения пятилетки в четыре года исключительно большая роль принадлежит лесной промышленности. Лес нужен Родине как хлеб, как уголь, как металл! Вот почему в текущем лесозаготовительном сезоне исключительные большие задачи стоят перед лесной промышленностью нашего округа.

В своем письме на имя товарища Сталина рабочие лесной промышленности и колхозники округа обязались выполнить сезонный план по заготовке и вывозке леса к 15 марта 1949 года. Кроме того, лесники поставили перед собой задачу — досрочно выполнить план по заготовке и вывозке древесины в четвертом квартале.

Но победа сама не приходит. Ее надо завоевать. Чтобы досрочно выполнить государственный план лесозаготовок и дать Родине тысячи фемтметров древесины сверх плана, необходима неустанная борьба всех работников лесной промышленности и колхозников, работающих в лесу, за непрерывное повышение производительности труда; надо, чтобы между леспромами, лесозаготовками, бригадами, звеньями, отдельными лесорубами и лесовозчиками было широко развернуто социалистическое соревнование.

Важнейшим средством мобилизации лесозаготовителей на стахановский труд должна явиться массово-политическая работа. Ее во всю ширь обязаны развернуть среди лесников партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

С первых дней лесозаготовительного сезона развернулась массово-политическая работа на Бобровском лесозаготовке, где секретарем первичной парторганизации т. Качанов. Здесь оборудован хороший красный уголок. В нем, а также в бараках проводятся читки, беседы. Ежедневно выходит стенная газета. Выпуском ее руководит знатный лесоруб комсорг Александр Ремизанов. В газете показывается опыт передовых лесорубов и лесовозчиков. На участке имеются доски показателей, на которых отражается ход соревнования бригад, звеньев. Благодаря развертыванию массово-политической работы почти все лесорубы и возчики включились в социалистическое соревнование, приняв на себя конкретные обязатель-

ства. Многие колхозники и каровые рабочие значительно перевыполняют нормы выработки.

Однако не на всех лесозаготовительных участках округа по-настоящему развернута массово-политическая работа.

С первых чисел октября на Люлюкарском лесозаготовке Березовского леспрома работает секретарем парторганизации т. Чагин. Не имея опыта партийной работы, он не смог сразу же определить для себя место, взяться за то, чем ему положено заниматься. Тов. Чагин вместо того, чтобы организовать по-настоящему партийную и массово-политическую работу, лично сам занялся строительством бараков, ежедневно ходит по делянкам и выполняет ту работу, которую должен делать мастер лесозаготовок. На участке имеется 8 коммунистов, 55 комсомольцев, здесь числится 30 агитаторов, но все они не включены по-настоящему в проведение массово-политической работы, потому что их никто на это не организует. За весь период текущего сезона лесозаготовок с агитаторами не проведено ни одного семинара. Книгами, журналами и газетами агитаторы не обеспечены. Стенная газета на участке не выходит от случая к случаю. Доски показателей есть, но сформлены плохо. Совершенно отсутствуют лозунги и плакаты. Многие лесозаготовители, включаясь в социалистическое соревнование, приняли на себя конкретные обязательства. Но проверки выполнения обязательств не организовано. Производительность труда на участке низкая. К 10 декабря квартальный план выполнен лишь на 30 процентов, сезонный — на 12 процентов.

Во всех недостатках в организации массово-политической работы здесь не столько повинен т. Чагин, сколько Березовский райком ВКП(б), не оказавший молодому партийному работнику конкретной помощи.

На всех лесозаготовительных участках надо во всю ширь развернуть массово-политическую работу, используя для этого многообразные формы, и на основе этого добиться, чтобы каждый лесоруб, каждый лесовозчик был активным участником социалистического соревнования, боролся за досрочное выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

### За четыре квартальных плана

Рыбаки Пашкинского колхоза им. Смидовича под руководством бригадира тов. Конева успешно ведут подледный лов рыбы. Поставив на Назыме более 30 морд, они ежедневно

добывают от 300 до 600 килограммов крупной щуки.

Пашкинские рыбаки взяли на себя обязательство довести выполнение плана четвертого квартала до 400 процентов.

## Больше леса стране!

### Успехи чуанельских колхозников

Бригада Чуанельского колхоза им. Карла Маркса в составе 13 человек работает на Неланском мастерском участке Березовского леспрома. Руководит ею Иван Терентьев. Все члены бригады соревнуются за досрочное выполнение сезонного задания. В результате этого в ноябре бригада вывезла 774 фемтметра леса вместо 687 по плану и засеяла переходящее Красное знамя района. Достигнутые темпы не снижаются и в декабре.

Лучшим лесовозчиком в бригаде считается Виктор Ковыляев, выполняющий нормы выработки на 110 процентов.

Ежедневно перевыполняют задания по вывозке древесины комсомольцы Раиса Машарова, Лука Сивухин и звеньевой Василий Романов.

### Бригаду возглавляет секретарь парторганизации

Недавно на Бобровский лесозаготовок Ханты-Мансийского леспрома прибыла бригада колхозников из колхоза им. Ворошилова (с. Тюли). В бригаде 15 возчиков и 3 лесоруба. Бригаду возглавляет секретарь колхозной парторганизации т. Кобылин.

### Латышев не организует питание рабочих

В дни, когда во всю ширь развертывается борьба за лес, исключительно ответственные обязанности ложатся на торговые пункты лесозаготовок. Их работники должны организовать образцовое питание для всех лесозаготовителей.

Однако не делает этого заведующий Бобровским торговым пунктом т. Латышев. Он не принял мер к тому, чтобы на лесозаготовке были своевременно завезены все нужные продукты питания. Здесь крайне редко для рабочих готовятся блюда мясные и из свежей рыбы. Вместо того, чтобы питаться в столовой, рабочие вынуждены готовить пищу каждый для себя, теряя на это дорогое время.

Будет ли, наконец, т. Латышев по-настоящему обслуживать питанием рабочих Бобровского лесопункта?

Е. Горин.

## Комсомольские работники награждены

В связи с тридцатилетием Ленино-Сталинского комсомола Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденом «Знак почета» секретарь окружного ВЛКСМ Пахотин Тимофей Ефимович, секретарь Самаровского райкома ВЛКСМ Медведев Анатолий Андреевич и секретарь Березовского райкома ВЛКСМ Маркаланин Николай Николаевич.

Медалью «За трудовое отличие» награждены секретарь Сургутского райкома комсомола Сибирцев Андрей Николаевич и секретарь Ларьякского райкома ВЛКСМ Замятин Антон Иванович.

## По Советскому Союзу



Владимирская область. В совхозе «Пролетарий» Вязниковского района, возобновилась агроучеба работников полеводства. НА СНИМКЕ: на занятиях в агрокабинете совхоза. На переднем плане — звеньевая полеводческой бригады комсомолка А. Ф. Вершинина, случившая в этом году по 22 центнера ржи с гектара на площади 12 гектаров, и рабочий комсомолец В. Ф. Левин из звена Лапшиной, получившего 24,5 центнера ржи с гектара на площади 12 гектаров.

Фото Б. Горбачева.

## МИРОВЫЕ РЕКОРДЫ КАРАВАЕВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

В совхозе Караваево (Костромская область) от коровы «Катя» получены последние килограммы молока в счет 100-тысячного пожизненного удоя. Это — третья мировая рекордистка в Караваевском стаде по количеству молока, полученного за всю жизнь. Первой коровой рекордисткой породы, установленной весной нынешнего года пожизненный рекорд молочной продуктивности, является «Опытница». От нее уже получено около 105 тысяч ки-

лограммов молока. Месяц назад закончили папой 100 тысяч килограммов молока от коровы «Благодать».

Все три коровы выращены бригадой Героя Социалистического Труда Ульяны Барковой. Животноводы бригады решили получить еще более высокие удои. Недавно раздояна новая рекордистка «Гроза», суточные удои которой достигают 60 килограммов.

(ТАСС).

## Районный Дом культуры

Лучшее здание в станице Пресновка (Северо-Кавказская область) — районный Дом культуры. В нем имеются зрительный и читальный залы, библиотека из 6600 томов, звуковая киноустановка. Большим успехом у жителей Пресновки и окрестных сел пользуются постановки драматического кружка Дома культуры. В репертуаре его — пьесы классиков, лучших советских и иностранных драматургов. За последнее время поставлены спектакли: «Вез вины виноватые», «Не все коту маслиница».

«День отдыха», «Глубокие корни». Часто устраивает концерты самодеятельный хор русской песни. Выступают члены гимнастического кружка.

При Доме культуры создана лекторская группа. Она объединяет 30 учителей, агрономов, врачей, партийных, советских работников. Прочитаны десятки лекций на естественно-научные и политические темы, опыте передовиков колхозного производства и другие. Большое внимание уделяется пропаганде мичуринского учения.

(ТАСС).

## ОТОВСЮДУ

В Торжке (Калининская область) открылось Всесоюзное совещание по льноводству. Среди участников совещания — знатные льноводы страны.

В Полтаве состоялись испытания картофелезапарочного

комбайна для животноводческих ферм. Комбайн производит мойку картофеля, его измельчение, запаривание, взвешивание и выгрузку. Его производительность — до 2 тонн в час.

(ТАСС).

## „МЯГКОЕ ЗОЛОТО“ — ГОСУДАРСТВУ

### За сверхплановую пушнину

В соревновании за досрочное выполнение плана пушных заготовок многие охотники Троицкого рыбокооп добились хороших производственных показателей. В числе их Курманчин Н. П., Фатеев Н. М., Гришкин Александр и Качайнов А. Первый из них выполнил квартальное задание на 130 процентов, второй — на 111 процентов. Т. т. Гришкин и Качайнов дали по 102 процента квартального плана.

Близок к завершению плана четвертого квартала Гришкин Иван Романович.

Соревнование среди охотников продолжается. Каждый из них борется за то, чтобы дать стране до конца квартала «мягкого золота» еще на 200 рублей.

**Плотников,**  
заготовитель Троицкого рыбокооп.

### Передовые охотники

В Цугорском колхозе имени Молотова (Березовский район) лучшими охотниками считаются ханты Лельхов Семен Матвеевич и Отшамов Степан Филиппович. Во время Великой Отечественной войны они защищали Родину от немецких захватчиков и вернулись домой инвалидами. Несмотря на инвалидность, они добиваются успехов на пушном промысле.

Тов. Лельхов ведет промыслы и горностая капканами. Он уже сдал государству пушнины более, чем на 1000 рублей.

Тов. Отшамов охотится на белку с ружьем. В нынешнем заготовительном сезоне им добыто пушного зверя на 800 с лишним рублей.

Старательно трудится на промысле комсомолец ханты Григорий Рубахов, который в период массового лова рыбы работал звеньевым и за перевыполнение плана рыбодобычи третьего квартала награжден почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Сейчас тов. Рубахов промышляет горностая капканами и охотится на белку с ружьем.

### В интернате на озере Пыжьян

При школе на озере Пыжьян (Самаровский район) имеется интернат, где живут 22 ученика ханты и ненцев. Зав. интернатом т. Основская проявляет большую заботу о детях. Питание здесь хорошее, в помещении интерната всегда чисто.

Самаровский райрыболов-потребкооп отгрузил интернату через Зенковский рыбокооп сгущенное молоко, печенье, конфеты, сушеные фрукты, валяную обувь, одежду, а также эмальрованную посуду. Все это будет доставлено в Пыжьян на оленях.

**К. Корепанов.**

## В помощь агитатору

### Воспитательная роль советского суда

В наши дни, эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму, особенно возрастает воспитательная роль советского суда. Беспощадно карая врагов народа, расхитителей государственного и общественного имущества, наказывая туенядцев, хулиганов, спекулянтов и других преступников, советский суд вместе с тем выполняет весьма сложное и ответственное дело коммунистического воспитания. Советский суд должен воспитывать сознательное отношение к общественной социалистической собственности, к труду, к правилам социалистического общежития, укреплять новую социалистическую мораль в быту, новые отношения к семье, жещине, детям.

Важнейшая задача советского суда — действительно помогать развитию и укреплению советской демократии, а для этого необходимо охранять социалистическую законность, не допускать ни малейших нарушений гражданских прав, гарантированных Конституцией СССР и Конституциями союзных и автономных республик.

Воспитательная роль суда особенно важна теперь, когда в качестве основной задачи коммунистическая партия и Советское правительство ставят дальнейшее укрепление советского государства, совершенствование государственного аппарата, улучшение его работы.

«В настоящее время, — указывал товарищ Маленков, — в работе государственных органов выдвигаются на первый план хозяйственно-организационная и культурно-воспитательная работа, укрепление советской законности, борьба против частнособственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление социалистической собственности и повышение государственной дисциплины во всех областях нашей деятельности».

Одним из мероприятий, направленных к упрочению советской законности, является дальнейшее укрепление советского суда, органов социалистического правосудия.

Выборы народных судов, проводимые на основе Сталинской Конституции, несомненно укрепят одно из важнейших звеньев

ев советской судебной системы — народный суд.

Функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов требует соответствующих мероприятий по усилению коммунистического воспитания советских граждан.

Товарищ Сталин учит нас, что задача коммунистического воспитания советских людей приобретает сейчас особенно важное значение. Воспитание новой коммунистической морали призвано укрепить социалистическое отношение к труду, способствовать развитию социалистического соревнования, усилить заботы советских людей о росте и укреплении экономической и военной мощи Советского Союза.

Еще живо наследие эксплуататорского строя — враждебные общенародным интересам частнособственнические настроения. Они дают себя знать в форме хищений государственной и общественной собственности и личного имущества граждан, нарушений правил социалистического общежития, всякого рода ухищрений в целях наживы, спекуляции, взяточничества и т. п.

Советский суд, стоя на страже общественного и государственного устройства СССР, социалистической системы хозяйства и социалистической собственности, охраняя политические, трудовые, жилищные и другие личные и имущественные права и интересы граждан СССР, а также права и законные интересы государственных и общественных учреждений и предприятий, тем самым ведет большую работу по воспитанию советских граждан в духе беззаветной преданности делу коммунизма.

Наказывая хулиганов, расхитителей государственной и общественной собственности и личного имущества граждан, советский суд не только карает преступников, но также имеет своей целью исправление и перевоспитание их, а также и воспитание всех неустойчивых членов нашего общества.

Выявление преступников и назначение им наказаний — это обязанность судебно-прокурорских органов.

Деятельность органов социалистического правосудия — одно из звеньев в длинной цепи ме-

роприятий по коммунистическому воспитанию советских граждан, проводимых партийными, профсоюзными и государственными организациями, всем советским народом.

В своем докладе активу Ленинградской партийной организации в 1926 г. товарищ Сталин, говоря о мере борьбы с хищениями, указывал, что вокруг воров и расхитителей надо создать... атмосферу общего морального бойкота и ненависти окружающей публики. Эта мера состоит в том, чтобы поднять такую кампанию и создать такую моральную атмосферу среди рабочих и крестьян, которая исключала бы возможность воровства, которая делала бы невозможными жизнь и существование воров и расхитителей народного добра...» (т. VIII, стр. 136—137).

Предстоящие выборы народных судов должны сыграть большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и в воспитании всех трудящихся в духе уважения к закону. Необходимо усилить борьбу за строгое соблюдение советских законов всеми учреждениями, организациями, должностными лицами и гражданами, за дальнейшее укрепление государственной и трудовой дисциплины и, в частности, неуклонное соблюдение устава сельскохозяйственной артели в колхозах.

Выборы народных судов имеют большое политическое значение. Выборы проходят в обстановке успешного восстановления и развития народного хозяйства, в обстановке широко развернувшегося в стране социалистического соревнования за выполнение пятилетки в 4 года, за рентабельность предприятия, за сверхплановое накопление; в условиях, когда колхозное крестьянство на основе выполнения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) успешно завершает сельскохозяйственные работы текущего года и закладывает основы высокого урожая 1949 г.

Выборы народных судов и подготовка к ним должны способствовать дальнейшему укреплению социалистической законности и могущества советского государства.

**Д. Карев.**

Член коллегии Министерства Юстиции СССР.

### Не экономят сено

Шапшиноскому колхозу «13-й Октябрь» (председатель Сургутсков Н. М.) на стойловый период требуется 500 тонн сена, а заготовлено всего 340 тонн. Несмотря на это, сено расходуется неэкономно, без всякого учета. В сеник зачастую заходят лошади и не столько поедают сена, сколько затаптывают. Княжух Губина Ульяна Елизаровна не обращает на это внимания.

Уместно спросить правление колхоза «13-й Октябрь», как оно думает сохранить скот, не экономя корма.

**Фатов.**

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО

Рыбаки промысла Послон (ОРС Ханты-Мансийского леспрохоза), включаясь в соревнование, брали на себя обязательство выловить 1500 центнеров рыбы вместо 700 по плану. Это обязательство ими с честью выполнено — выловлено рыбы 1750 центнеров.

Особенно хороших показателей добилось звено, возглавляемое Мамонтовым Кириллом Ивановичем. Оно выловило малым неводом за два месяца 305 центнеров язя и щуки.

Успешно справилось со своим обязательством звено, которым руководит коммунист Г. С. Непомнящих. Оно перевыполнило свое задание более, чем в два раза.

Сейчас рыбаки ведут подледный лов рыбы и готовятся к чердачному лову.

Недавно на производственном совещании лучшим рыбакам были вручены денежные премии. Получая премии, рыбаки дали слово до конца года дополнительно выловить 50 центнеров, а в 1949 году добыть для снабжения рабочих лесной промышленности 2500 центнеров рыбы.

**Пятанов.**

## СОРЕВНОВАНИЕ НА ВЫВОЗКЕ ДРОВ

Среди рабочих Самаровского консервного комбината, занятых на вывозке дров, развернулось социалистическое соревнование. Первенство в соревновании занимает Толкачев Петр, перевыполняющий нормы в три раза. Он вывозит по 15 кубометров дров вместо 5 по норме.

Возчики Ромень Э. и Боровинский вывозят по 7—8 кубометров.

**К. М. Корепанов.**

## В ОКРУЖНОМ ОТДЕЛЕ МВД

За последнее время участились случаи нарушений паспортного режима гражданами, проживающими в пос. Ханты-Мансийск.

В соответствии с постановлением об установлении единой паспортной системы и обязательной прописки паспортов окружным отделом МВД подвергнуты штрафу по 100 рублей каждый за проживание без паспортов и без прописки свыше 24 часов Улашкин Л. К., Киреева М. А., Мосина Р. Г.

За содержание в своих квартирах граждан без прописки и несвоевременную выдачу издомовых книг, также подвергнуты штрафу домовладельцы: Елтушенко, Муртазин, Кукарских.

**Ответ редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.**

Принимается подписка на 1949 г. на окружную газету «СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА» Подписная плата на год — 60 рублей, на 6 месяцев — 30 рублей, на 3 месяца — 15 рублей, на месяц — 5 рублей. Подписка принимается всеми отделениями Союзпечати, сельскими отделениями связи и письменно.

### ПЛАН МОЛОКОПОСТАВОК ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Ларьякский район одним из первых в округе досрочно рассчитался с государством по молокопоставкам, а к 1 декабря выполнил годовой план на 111,8 процента. Кроме того, 613 центнеров молока проданы государству в счет госзакупа. Годовой план поставок молока выполнили все колхозы района. Передовыми в районе считаются колхозы им. Куйбышева (председатель Г. Т. Крюков), «Путь к социализму» (председатель Ф. А. Сухинин), им. Чкалова (председатель Н. С.

Сармаев), которые закончили выполнение годового плана еще к 1 августа.

Березовский район выполнил годовой план молокопоставок на 122 процента. Лучшие показатели имеют колхозы им. Сталина (председатель т. Семьяшкин) и им. Папанинцев (председатель т. Рослов). В первом из них годовой план выполнен на 137 процентов, во втором — на 124 процента. Колхоз им. Кирова (председатель т. Бурматов) закончил выполнение годового плана еще к 1 августа.